Lista?2

1
Ciato o masie m ley na poziomej ptaszczyie. Do ciata przyteono stad sike F
skierowan pod ktema do poziomu. Oblicz§ przyspieszenie, z jakingtzie porusza
si¢ ciato po ptaszczanie, jezeli wspdiczynnik tarcia o ptaszczygwynosip.

2.
Na poziomej ptaszczyie leza dwa klocki A i B, o masach wynoszych odpowiednio:
m1 i my, zwiazane nici. Nic doczepion do klocka A przerzucono przez nieruchomy
bloczek i zawieszono na niej ciatlo o magieObliczy¢ przyspieszenie, z jakimgtzie
poruszat si ten uktad oraz sitiN; i N, napinagjce nt. Zakladamyze ni jest niewaka
i nierozchgliwa i porusza sipo bloczku bez tarcia. Zadanie rozeac w dwoch
przypadkach:

a) klocki A i B poruszaj sic bez tarcia
b) wspotczynnik tarcia klockéw A i B ptaszczyzwynosip

3.
Samochdd o masia zjezdza ze wzniesienia cakie nachyleniar ze stad predkoscia v
majac wytaczony silnik. Obliczy, z jakh moa musi pracowasilnik, aby ten sam
samochdd wigdzat na to samo wzniesieniegzdany predkoscia.

4.
Kulka drewniana o ggtaici (1 = 0,4 g/cm® po swobodnym spadgiu z wysokdci h=3
m wpada do wody. Oblicgymaksymalna gbokas¢ zanurzenia, jeeli gestas¢ wody
w = 1g/cm? a wszelkie opory pomijamy.

5.
Ciatu nadano u podstawy rownigpkosé¢ vo = 2m/s skierowam wzdtuz rowni do gory.
Obliczyt, jaka predkos¢ v bedzie posiadato to ciato po powrocie do podstawyniowraz
maksymala wysoka¢ h, na jalk ciato st wzniesie. Wspotczynnik tarcia ciata o rowni
n = 0,2, a kgt nachylenia do pozioma = 30°.

6.
Lyzwiarz porusza gipo torze poziomym ruchem jednostajnym, a¢@se z rozgdu
przejezdza jeszcze do chwili zatrzymanig siroge 60 m w czasie25 s. Obliczye
wspotczynnik tarcia tew o 16d oraz moc Bwiarza w ruchu jednostajnym zgi masa
tyzwiarza wynosb0 kg. OpOr powietrza pomig.




